EAHIL (European Association Health Information Libraries) konferanse i Helsinki 24. - 30. juni 2008
Towards a new information space - innovations and renovations
Jeg var så heldig å bli tildelt reisestipend både fra FBF og fra SMH, Norsk bibliotekforenings spesialgruppe for medisin og helsefag for å dra på denne konferansen. Takk til begge, og takk til Høgskolen i Nord-Trøndelag for at jeg fikk reise!
Lenke til konferansens hjemmesider med program, abstract, powerpointer osv:
http://www.eahil.net/conferences_eahil.htm

EAHIL er en organisasjon for bibliotekarer som arbeider med (eller er interessert i ) medisinske og/eller helsefaglige bibliotekspørsmål. EAHILs mål er 
· Å forbedre samarbeid mellom helsefaglige bibliotekarer i Europa

· Å styrke båndene med medisin- og helsefaglige bibliotek i Øst- og Sentral-Europa

· Å høyne standardene for anskaffelser og praksis i helsefaglige og medisinske bibliotek

· Å holde helsefaglige bibliotekarer og informasjonsarbeidere faglig oppdatert.

· Å oppmuntre til kontinuerlig oppdatering/utdanning, særlig mht ny teknologi

· Å representere helsefaglige bibliotekarer på europeisk nivå, spesielt på europeiske institusjoner og i WHO.

EAHIL-konferansene arrangeres annethvert år, og denne konferansen i Helsinki var den 11. i rekken.

De årene det ikke arrangeres konferanse, er det en workshop i stedet. Workshop i 2009 arrangeres i Dublin, konferansen i 2010 arrangeres i Lisboa.

Vi ankom Helsinki på kvelden tirsdag 24. juni – dessverre var flyet fra Stockholm så forsinket at vi gikk glipp av konserten i Temppeliaukio Church, en kirke som er bygd inni et fjell. 
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Onsdag morgen 25. juni deltok jeg på ”Get-together for EAHIL Conference First-timers”, som i år var Nordic walking, eller stavgang! Vi møtte opp ved Olympiastadion og fikk instruksjon mens vi gikk rundt Töölönlahti, et vann like ved. Godt å få rørt seg litt, sosialt og artig å ha prøvd seg med staver.

Senere på dagen var det åpningsseremoni, åpning av utstillinger og posterutstillinger og på kvelden en mottakelse på the City Hall. 

Det egentlige faglige programmet startet torsdag 26. juni.

Torsdag til lørdag startet dagen med en felles sesjon kl 9-10, og senere på dagen var det parallellsesjoner hvor vi kunne velge selv hva vi ville gå på.

Alt det faglige ble holdt på Finlandia Hall, berømt for Alvar Aaltos flotte, lett gjenkjennelige arkitektur. Les mer om Finlandia Hall: http://www.finlandiatalo.fi/en/architecture/alvar-aalto/
Jeg har valgt å referere fra de 3 plenumsforedragene jeg syntes var mest interessante:

Anne Brice NHS National Knowledge Service, Oxford, UK Centre for Evidence Based Medicine, University of Oxford, UK: 
Working with uncertainity: the role of DUETs in harvesting what we don’t know.

I Storbritannia har de lansert en database som heter DUETs (Database of Uncertainities about the Effects of Treatments) http://www.duets.nhs.uk/ for å publisere usikkerhet/spørsmål om behandlingsmåter, som pr i dag ikke kan besvares med en pålitelig systematisk oversikt over eksisterende forskning.

De bruker 3 kilder for sin usikkerhet:

· pasienter, omsorgspersoner, klinikere som stiller spørsmål om effekten av behandling

· Forskningsanbefalinger i systematiske oversikter og kliniske retningslinjer

· Forskning som er i gang, både nye systematiske oversikter og nye primærstudier.

DUETs utvikles for å hjelpe de som prioriterer hva det skal forskes på i Storbritannia, for at de skal kunne vite hva informasjonsbehovet er. 
Å identifisere usikkerhet er relevant både for pasienter og klinikere. Det er mange viktige usikkerhetsmoment rundt effekten av forskjellige behandlinger. For å hjelpe med å sikre at behandlingen gjør mer godt enn vondt, må disse ”hullene” i kunnskap identifiseres, og de viktigste må det bli forsket videre på. 
Forskning på effekten av behandling kommer ofte ikke fram til de som trenger det, nemlig pasientene og medisinsk personell som behandler dem og som ofte blir spurt om hjelp. Derfor prioriterer DUETs å identifisere og publisere ubesvarte spørsmål som har blitt spurt av pasienter og medisinsk personell, men har også med usikkerhet som er funnet i systematiske oversikter, kliniske retningslinjer osv.
DUETs har ikke til hensikt å bestemme hvilke ubesvarte behandlingsspørsmål som skal prioriteres. Dette må gjøres av de som har nær kontakt med helseproblemer og behandlingsspørsmål.

Heather Todd, University of Queensland Library, Australia:
Library spaces – new theatres of learning: a case study
Heather Todd fra University of Queensland Library i Australia fortalte om hvordan deres bibliotek hadde gått fra å oppleves som en festning som hadde som oppgave å lagre informasjon til å bli et moderne bibliotek – et treffsted for læring.

Todd beskriver 4 generasjoner bibliotek, fra det tradisjonelle til det moderne:

	Generasjon 1:
	Samlingsbasert

Bokhyller, datamaskiner, studieceller

	Generasjon 2:
	Bruker-sentrert

Fokusert på service; hjelpe brukere til å lokalisere og finne informasjon

	Generasjon 3:
	Opplevelsesbasert

Samarbeid med utdanningene, ønsker engasjement og interaksjon med informasjon av alle typer: trykt, digital, film. 

	Generasjon 4:
	Treffsted for læring
Har områder basert på pedagogikk som et hele for campus som et læringsmiljø. Skillene mellom bibliotek og andre områder på campus viskes ut og blir gjennomtrengelige


De tradisjonelle bibliotekene (generasjon 1) ble designet for bibliotekarer – kunnskapens voktere. Interiør og eksteriør var designet for samlingen, og det opphøyde bibliotekpersonalet satt bak en avskrekkende skranke. Mange bibliotek har blitt endret dramatisk de siste 10 årene. De har gått fra å være det som kalles generasjon 1 til generasjon 4  et treffsted for læring. Bibliotek tar nå hensyn til både sosiale og læringsmessige behov, og har nå gjerne både kafé, trådløst nettverk, datasoner, multimedia”kiosker” og sittegrupper/områder for grupper og enkeltpersoner. Noen har til og med hager i biblioteket! Det er steder for alle typer studenter, enten de vil sitte helt isolert, helt åpent eller de vil sitte skjermet men likevel ha oversikt over hva som skjer.
Nye læringsformer med mye problembasert arbeid, gir også nye bibliotekvaner, og setter nye krav til biblioteket. Godt designet læringssteder har en motiverende effekt.
Dagens studenter har knapt med tid, bruker mindre tid på campus, er it-kyndige og liker å arbeide og sosialisere med sine medstudenter. Derfor var det viktig å skape mange forskjellige områder som ga studentene muligheten til å finne steder som passet deres livsstil og personlige preferanser. Fokuset var på komfort, tilgjengelighet og viktigst; at studentene følte tilknytning til biblioteket og merket at det var designet for dem.
Målet for ombyggingen ble uttrykt slik: 
To make the library a destination and not an afterthought.
Libraries needs to make themselves special places to meet and to have conversations… Buildings needs to inspire.
Oliver Obst, Medical Library, University and Regional Library, Muenster, Germany. Marketing of virtual services

Oliver Obst fortalte om hva slags markedsføringstiltak de brukte. Det skal sies at dette er et av Tysklands største Universitetsbibliotek slik at ikke alt er overførbart til et lite høgskolebibliotek i Norge. Men ideene er likevel interessante.
Trenger biblioteket markedsføring i det hele tatt? Ja, for det er en stadig pågående diskusjon om vi trenger bibliotek i det hele tatt.  Spørsmålene er heller:

1. Hva kan vi gjøre for å få innflytelse på diskusjonen?

2. Hvordan kan vi tilføre biblioteket vårt mer verdi?
Viktige grunner til å markedsføre bibliotek:

1. Bibliotek har ikke lenger monopol på kunnskapen. Tidsskriftartikler kan finnes på mange andre måter enn via biblioteket.

2. Biblioteket er ikke lenger så synlig. Studenter og ansatte som finner artikler på nett, vet ikke om noen betaler for tilgangen til tidsskriftet, og i så fall hvem som betaler.

3. Mindre ansikt-til-ansikt interaksjon. For mange er biblioteket blitt et 100% virtuelt tilbud.

4. Vi må stadig bevise hva fakultet og lignende får igjen for pengene de bruker på bibliotek.
5. Biblioteket har fått harde konkurrenter i konkurransen om penger, personale og oppmerksomhet med andre som tilbyr informasjon. Eksempel: Google, Google Scholar, Amazon, Wiipedia…
6. Sterotyper. Hvordan bibliotekarer ser ut, hva de gjør og hva de kan er viktig, ikke bare for bibliotekets rykte, men også for at vi skal bli oppfattet som kompetente informasjonsspesialister. Vi må legge vekt på at bibliotekarer gjør mer enn å bekymre seg for om bøkene står på riktig sted i hylla. Bibliotekarenes rolle er å formidle informasjon, veilede og oppmuntre til læring, og å få tilgang til ressurser fra hele verden.

Markedsføring er ikke bare reklame, det er også en omfattende prosess for å lage suksessfulle produkter/tjenester. Man må analysere krav og tilfredshet hos brukerne, analysere hvordan biblioteket utfører dette, og gjøre en detaljert analyse av bibliotekets styrker og svakheter – eller med andre ord – framtidsutsikter og risiko for framtida.
Medical Library, University of Münster har flere virtuelle og trykte markedsføringsprodukter:

1. Weblog. Brukere og bibliotekarer får lett tilgang og kan legge inn spørsmål, svar, kommentarer osv. Lavterskel-tilbud. Enkle markedsundersøkelser kan legges ut her. Eks: bør biblioteket bytte til en kaffe med bedre kvalitet og dermed øke prisen noe?

Bloggen er også en nyhetsfeed – dvs det ”høster” nyheter fra websidene til hele fakultetet. Siden dette er et medisinsk bibliotek, har det også en nyhetsfeed på medisinske nyheter i Tyskland.

2. Nyhetsbrev. Biblioteket har hver uke siden 1995 sendt ut informasjon om nyheter til sine brukere en gang i uka pr epost.
3. Tidsskrift. En gang i måneden sendes det ut et trykt tidsskrift som oppsummerer de viktigste nyhetene fra weblog og nyhetsbrev. Hvorfor trykt for å markedsføre virtuelle tjenester?? Trykte ressurser markedsføres på web og web-ressurser på trykk. Til og med (eller spesielt) i vår interaktive verden, trenger vi noen ganger et trykt medium for å få oppmerksomhet. Det trykte har også sine fordeler: Det kan settes ut i biblioteket og i kantina, det kan gis til noen i hånda, og det når fram til dem som fortsatt holder seg til det trykte ord.

All denne informasjonen ender i en KUNNSKAPSWIKI, som biblioteket startet i 2008.

Her er informasjon – spørsmål og svar lettere tilgjengelig, sortert, oppdatert og lenket til hverandre. En wiki har mange fordeler:
1. Veldig enkel å lage og endre tekst og lenker

2. en ”historie” lagrer gamle versjoner av en side og gjør det enkelt å gjenskape den.

3. Leseren kan kommentere innlegg som i blogger. Hvis du vil, kan de til og med endre innleggene.

4. Lister med ”siste endringer” i wikien holder brukerne oppdatert på hva som skjer.

5. du kan abonnere via RSS til alle sidene.

6. Åpen og tilgjengelig, slik at alle kan legge inn innhold (som blir blir kvalitetssikret av biblioteket)

Medical Library, University of Münster har laget en eget verktøylinje, som gir brukeren kjapp tilgang til bibliotekets kataloger, databaser, tidsskrift osv, telefonkatalogen, i tillegg til universitetets telefonkatalog, værmeldingen osv. der finner de også en knapp for å komme til bibliotekets blogg. Verktøylinja har tilnærmet ubegrenset med utvidelsesmuligheter og blir svært mye brukt.
Er vårt bibliotek klar for denne generasjonens informasjonsbehov og –vaner? Vet vi hva slags vaner de har?

Heller enn å prøve å forandre folks vaner, kan biblioteket endre tilnærming og møte brukerne der de er – på internett, hvor de bruker verktøy de liker.

Utflukt

Det sosiale er selvfølgelig svært viktig på slike konferanser. Det er alltid hyggelig å treffe gamle kjente og blir kjent med nye. Det er også spennende å få se bibliotek rundt om – kanskje kan man plukke opp gode ideer å ta med hjem, og kanskje finner man ut at det slett ikke er så verst der hjemme!
I løpet av konferansen var det god til å prate med kjente, se på interessante postere, diskutere med utstillere og til å se seg om i Helsinkis gater. Det var også arrangert turer rundt til de forskjellige fagbibliotekene i og rundt byen. 

 Jeg var på Viikki Science Library and Helsinki City Library in Viikki.  Spesielt utvendig et spesielt og vakkert bygg. Innvendig var det mer tradisjonelt, men hver avdeling hadde en liten botanisk vinterhage med forskjellige tema, f.eks har de en japansk hage der.
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Fredag var det hyggelig festmiddag med spektakulær, vakker tango-oppvisning. Etterpå fikk vi selv svinge oss i dansen til variert dansemusikk til et lite stykke ut i de små timer.
