Høringssvar Nasjonalt digitalt universitetsmuseum (NDU)

Momenter til høringssvar fra FBF:

Universitetsmuseene sammen med andre typer museer, universitetsbibliotekene og statsarkivene sitter på store samlinger og datamengder som pr. i dag fortsatt er lite tilgjengelig for utvikling av interaktive systemer på web til bruk i forskning og undervisning. Det er viktig at NDU blir en viktig pådriver i dette arbeidet.

For at NDU skal være en pådriver for utvikling av gode kunnskapsnettverk og interaktive datasystemer på web ved bruk av semantisk teknologi er det viktig at NDU fremover får nok ressurser til å bygge opp og utvikle:
· God data- og nettkompetanse
· Gode systemer for tilgjengeliggjøring av materialet og brukergrensesnitt
· Tar i bruk internasjonale  standarder og metadata for registrering og digitalisering av samlingene
· Tar initiativet til bruk og utvikling av felles kunnskapsorganisasjonssystemer (KOS) for registrering og indeksering av materiale i museene
· Utvikle felles åpne samlingsdatabaser (repositories) 

· Bruke sosiale teknologier for interaktiv kommunikasjon mellom fagmiljøene

og brukerne

Kompetanse:
Vi støtter viktigheten av at det bygges opp tilstrekkelig datafagligkompetanse i universitetsmuseene så de selv kan håndtere NDU. Det bør være en enhetlig plan for alle universitetsmuseene for kompetanseoppbygging både når det gjelder datafaglig-, formidlings og prosjektkompetanse og at det avsettes egne midler til dette. Det er viktig at denne kompetansen også kommer museene utenfor universitetene til del siden disse samlingene også er viktig for forskning og nasjonal kunnskapsoppbygging. 
Tilgjengeliggjøring av materialet og gode brukergrensesnitt for søk og gjenfinning:
For å tilgjengeliggjøre materialet i NDU er det viktig at datasystemene som velges harmoneres og at det gir mulighet for utvikling av visuelt gode brukergrensesnitt. Det er også viktig at systemene er fleksible og kan kommunisere og samsøke (være interoperabile) med andre søkesystemer innen ABM og UH-sektoren som BIBSYS, FRIDA, NVI (Norsk Vitenskapsindeks) og internasjonale og nasjonale Open Access (OA) fulltekst-arkiver (repositories) og forskningsdatabaser. 
Felles standarder og metadata for digitalisering og registrering av samlingene
Det er viktig å ta bruk av felles internasjonale standarder for metadata (minimum bruk av Dublin Core standarden) for å utvikle gode registrerings- og søkefunksjoner. Dette er også nødvendig for utvikling og bruk av applikasjoner (systemer) basert på utnyttelse av 
mulighetene i semantisk web (maskin til maskin kommunikasjon) og web 2.0 standarden. 
Her bør NDU i samarbeid med arbeidet som allerede gjøres  Nasjonalbiblioteket/BIBSYS 
også være med i utvikling og drift av et felles nasjonalt autoritetsregister for navn på 
personer og institusjoner.
Felles kunnskapsorganisasjonssystemer, som ontologier og tesuri, for systematisering og indeksering av samlingene 
Museene sammen med universitetsbibliotekene og statsarkivene sitter på store samlinger og datamengder som pr. i dag er lite tilgjengelig for allmenheten. For å få gjort dataene og samlingene tilgjengelig for søk og gjenfinning på en systematisk eller tematisk måte er 
det nødvendig med gode kunnskapsorganisasjonssystemer som faglige ontologier og 
tesauri. Pr. i dag finnes det mange internasjonale ontologier og tesauri, men svært få

norske. Det er derfor viktig at NDU er pådriver og tar initiativet til i samarbeid med universitetsbibliotekene og Nasjonalbiblioteket  om utvikling av nasjonale faglige ontologier og tesauri. ABM-Utvikling kan også være en av partnerne i dette samarbeidet.
Åpne samlingsdatabaser (Open Access Repositories) for forskning og allmenhet
Det er viktig at NDU samarbeider med universitetsbibliotekene i utviklingen av Open Access full-tekst arkiver for forskningen.

Bruk av sosiale teknologier
NDU bør stå for initiering i bruken av sosiale teknologier for kommunikasjon i og med museene for forskning og allmenhet som ikke har nær tilgang til museene.
