Studietur til Uppsala 
Jeg besøkte Universitetsbiblioteket i Uppsala  15. – 19. oktober 2007. Takk til Forskerforbundets bibliotekforening (FBF) og  Universitetsbiblioteket i Bergen, som gjennom sin støtte gjorde turen mulig. Og stor takk til de ansatte ved Uppsala universitetsbibliotek som tok imot meg. De to første dagene deltok jeg på Nordiska Afrikainstituttets seminar for bibliotekarer, deretter besøkte jeg Biologi- , Geo- og Ångstrømbibliotekene med en dag på hvert sted.

1. Africa Days for Librarians 2007
Program, deltagere
Vi fikk en omvisning i Nordiska Afrikainstituttets lyse og tiltalende lokaler. Det er flott bibliotek som ble utpekt til ”Årets bibliotek” i 2006. De har nylig oppgradert sin webside, og her finnes mye nyttig informasjon for alle Afrikainteresserte. 
I  tillegg til et tettpakket og spennende program, ble vi tatt godt hånd om med lunsj på forskjellige steder, den ene dagen i Uppsalas nye, lekre konserthus, og en hyggelig samling mandag kveld.

Her følger utvalgte inntrykk fra det faglig programmet:
Seminaret ble åpnet av direktøren for instituttet, Carin Norberg, som fortalte om planer for årene frem mot instituttets 50-års-jubileum i 2012. Hun snakket også om de nasjonale Afrikastrategiene i Norden som omfatter klima, migrasjon, utdanning, barn og kvinner. Fra norsk side er det dessuten fokus på fred, sikkerhet, naturressurser og olje.

Tre forskere gav et lite innblikk i sine prosjekter, og dermed viktige sider ved instituttets arbeid. Spesielt inntrykk gjorde Fantu Cheru med sin fremstilling av forholdet Afrika – Kina. Kina har idag en klar Afrika-politikk som blant annet blir synlig gjennom dumping av kinesiske varer i Afrika, og etablering av bedrifter der alt som trengs fraktes med fra Kina. Hvordan møter Afrika  denne ”invasjonen”?
Catherine Sealey, salgsdirektør fra The Economist Intelligence Unit, UK presenterte deres Country analysis-databaser, blant annet Country report, Country profiles, ViewsWire og Risk Briefing. Omfanget er hele verden, og her finnes mye nyttig Afrika-informasjon. De som ikke allerede abonnnerer, kan få testtilgang, se http://www.eiu.com/
Gunnel Torén, bibliotekar ved Dag Hammarskjöld-biblioteket, presenterte DagDok, webguide til FN-dokumentasjon. Basen som er gratis tilgjengelig, er en guide til den krunglete mengden FN-dokumentasjon som finnes, blant annet om Afrika. Nyttig informasjon finnes også direkte fra FNs hjemmeside.
“From Access to Utilisation” var tittelen på innlegget til Carol Priestley, fra Network for Information and Digital Access (NIDA), UK. Noe av det hun omtalte var
*  “Global access to information” er et prosjekt som fortsatt er under arbeid, men som allerede gir bra oversikt over tilgang til elektroniske ressurser, spesielt i utviklingsland
* Nile Basin Research Program som omfatter 10 land rundt Nilen og er et samarbeid med Universitetsbiblioteket i Bergen. UB Bergen vil blant annet stå som vert for institusjonelt arkiv for disse landene
* ”AutorAid” er et prosjekt med mål å koble lovende forfattere i utviklingsland samen med frivillige forskere fra den øvrige verden som kan fungere som mentorer i skriveprosessen 
* ”National digital library” i Pakistan, som godt eksempel på å vektlegge publisering i lokale publikasjoner.
* ”Bandwidth management”. God kontroll med spam på alle nivåer gir enorm kapasitetsgevinst, og er viktig også der man i utgangspunktet har stor båndbredde.
Vi fikk presentert AJOL – African journals online, som har som mål å gi tilgang til og synliggjøre tidsskrifter utgitt i Afrika. Basen omfatter både OpenAccess og abonnement-tidsskrifter. Den er tverrfaglig, men er spesielt omfattende innen helse. Artikler kan bestilles via AJOL, og i løpet av 2007 er det meningen å åpne for direkte fullteksttilgang. Det er mulig å be om gratis prøvetilgang.

Google har to hjelpemidler til å vurdere bruken av ulike web-sider: 

Google Analytics www.google.com/analytics/ 
Google PageRank Report www.top25web.com/pagerank.php
Africa Wide NIPAD gir tilgang til to millioner poster med fulltekstlenker fra mange Africana-baser over hele verden. Basene er koblet sammen slik at abstracts og emneord fra alle enkeltbasene er samsøkbare via Africa Wide.
Tilgang til OpenAccess og institusjonelle arkiv kan by på problemer i Afrika. Lokalt (for eksempel i Zimbabwe) kan tilgangen fungere bra, men det tar så lang tid å komme inn utenfra at disse arkivene i praksis er utilgjengelige for oss. I tillegg kommer usikkerhet for fremtiden. Kan  vi være sikre på at endringer i datasystemer og datalagring vil bli fulgt opp av alle institusjoner som eier de ulike OpenAccess-arkivene? 
Cecilie Butenschøn Mariri, en tidligere kollega fra Bergen, som nå bosatt i Zimbabwe, fortalte om muligheter, sorger, gleder og utfordringer på sin arbeidsplasss, Southern and Eastern African Regional Centre for Women's Law, University of Zimbabwe. Det er ikke lett verken å leve eller drive bibliotek i Mugabes Zimbabwe! For å løse problemet med sikker tilgang til interne publikasjoner har Universitetet i Zimbabwe en avtale med Universitetet i Oslo om å lagre kopi hos dem.
African Writers Series, som nå også er tilgjengelig elektronisk, ble presentert av John Tsihlis fra Proquest. Den elektroniske utgaven omfatter med få unntak hele serien. De forfattere som ikke er representert, har enten ikke latt seg spore opp, eller de har svart nei på å bli med i basen, noen med begrunnelse i at den ligger utenfor Afrika.   

2. Hospitering ved Uppsala Universitetsbibliotek  
Jeg besøkte Biologibiblioteket, Geologibiblioteket, Ångstrømbiblioteket (astronomi, fysikk, informasjonsteknologi, matematikk, materialkjemi og teknologi)
Hva er likt og hva er forskjellig? Kan vi lære noe eller få gode idéer av hverandre? Med bakgrunn i eget bibliotek, Realfagbiblioteket ved UB i Bergen, møtte jeg med åpne spørsmål, og ble tatt godt i mot av vennlig personale i tre realfagbibliotek. UB Uppsala er omtrent dobbelt så stort som UB Bergen, mens Realfagbibliotekene jeg besøkte var mindre enn vårt. Ikke rart siden Uppsala har delt realfagene på flere bibliotek mens vi i Bergen har et fellesbibliotek.
En tydelig forskjell som ikke har noe med bibliotek å gjøre, er den svenske arbeidsdagen. De har lengre dager (40-timers-uke + pauser, hver dag fra 0800-1630), men også lengre ferier (gradert etter alder, men 7 uker er ikke uvanlig). Matpakkene er byttet ut med varm lunsj hver dag. I tillegg kommer to faste ”fikaer” med kaffe og gjerne noe godt ved siden av...

Organisasjon og bemanning

Organisatorisk skiller UB i Uppsala seg fra UB Bergen ved at de gjennom sin nye organisasjon fra 1999 ble delt i tre likeverdige biblioteksgrupper: - A: Humaniora og teologi, B: Samfunnsvitenskap, økonomi, juss, (C:) Linné: Naturvitenskap, teknikk, medisin. Disse styres av hver sin biblioteknemnd og ledes av gruppesjefer. Gruppelederne inngår i Overbibliotekarens ledergruppe, men de fleste avgjørelser blir tatt på gruppenivå. I tillegg kommer felles universitetsoppgaver, ”Kulturarvet” der Overbibliotekaren er leder, og en administrativ fellesavdeling for personal, økonomi, IT, transport m.m. De tre bibliotekgruppene består av et ulikt antall ”Institutionsbibliotek” (instituttbibliotek). 
Bevilgninger til litteratur får hver enkelt gruppe fra sitt eller sine fakultet. Dermed kan det bli store økonomiske forskjeller mellom gruppene. Den interne fordelingen av gruppebudsjettene tar gruppesjefene seg av.
Bibliotekarer driver UB Uppsala (og de fleste andre svenske universitetsbibliotek). Det er svært forskjellig fra her i landet, hvor universitetsbibliotekene har store grupper fagreferenter med bakgrunn fra forskjellige universitetsfag på master-/hovedfag- eller doktorgradsnivå. En del av de svenske bibliotekarene har også andre fag enn bibliotekfag, men for øyeblikket er det ingen med realfag i fagkretsen ved Linnégruppen i Uppsala. Det tilbys imidlertid fra tid til annen emnekurs eller fagdager for bibliotekarer, for eksempel kommende nettkurs i geologi fra Högskolan i Skövde, og fagdag i matematikk arrangert av Kungliga Tekniska högskolan, svensk ansvarsbibliotek for ” teknologi och dess grundvetenskaper”.
Tilgjengelighet
Universitetsbiblioteket i Uppsala har ingen felles åpningstid. Ulikhetene er til dels store, uten at det sees som noe problem. Her er alle varianter innenfor tidsrommet 0800 til 2100 + lørdag eller søndag fra 1000 til 1800. De fleste stenger etter ordinær arbeidstid kl 15, 1630 eller 1700, og noen åpner senere på mandager og stenger tidligere på fredag. Noen bibliotek, for eksempel Ångstrømbiblioteket, er tilgjengelig døgnet rundt for ansatte. De kan gjerne låne bøker om natten, gjennom et enkelt selvbetjeningssystem, hvis de ønsker det.  

Bibliotekets websider skal fornyes fra dagens fokus på bibliotekavdelinger til organisering ut fra bruker og fagområder/emner. Blant annet skal det utarbeides ”emneguider” for alle fagområder, slik noen fag allerede har dag (se eks Kulturgeografi).
Uppsala universitetsbibliotek har sin egen spør biblioteket-tjenste. I tillegg deltar Ångstrømbibliteket i en nasjonal spør-teknikkbiblioteket-tjeste. De fleste spørsmålene kommer som epost, mens tilbudet om chatting er forholdsvis lite brukt. Lånerne kan også kommunisere med biblioteket via Bio- og geobibliotekenes nyhetsblogg. 
Lån

UB Uppsala har innført nye utlånsregler i år. Der er det en radikal innstramming for lån det er reservering på. De bibliotekansatte fryktet et ramaskrik, spesielt fra forskerne, men det viste seg at alle skjønte det var nødvendig, og i alles interesse, å få bedre sirkulasjon på bøkene. Reglene er i korthet slik
* en måned ”åpen lånetid”. Purres bare ved reservering. Kan ellers beholdes 3 mnd for studenter og 1 år for ansatte. + Fornye en gang.

* purring ved reservering: 1. gang ved forfall, 2. gang 1 uke etter. I varsel nr 2 opplyses at om 10 dager blir det et gebyr på kr 250

Ved fjernlån av artikkelkopier fra egne samlinger har UB Uppsala (iallfall de bibliotekene jeg besøkte) helt sluttet å kopiere og sende i posten. Det tar altfor lang tid. De skanner og sender en pdf-fil som vedlegg til epost til bestillende bibliotek. Der blir artikkelen tatt ut på papir til låneren, og filen slettet. Slik praksis hadde det vært fint om lot seg forsvare med de nye forskriftene som kommer til norsk åndsverkslov.
Ut fra samme tankegang om hva som er raskt, og rimeligst, har de helt sluttet å bestille innlån av artikler fra andre svenske bibliotek, eller fra Norden. Førstevalget er nå SUBITO, også om publikasjonen finnes i en mindre tilgjengelig del av eget universitetsbibliotek. Hvis artikkelen ikke kan skaffes fra SUBITO, går de ut til andre svenske bibliotek, England eller Norden. Usikkerheten er hva som skjer med SUBITO fremover, med så lenge de leverer, satser 
Uppsala på dem. Bare innlån av bøker fra Norden er gratis for låneren.
Samordning/desentralisering av akkvisisjon og katalogisering
Ved UB Bergen har vi en egen tilvekstavdeling som tar seg av bokkjøp og tidsskrifter. Når det gjelder anskaffelse av trykt materiale, er disse funksjonene forenklet og desentralisert i Uppsala. 
Det som gjøres sentralt er å få inn anbud på bokkjøp for hele biblioteket. Etter anbudsrunden er alle nå pålagt å bruke Dawson (England). Rent unntaksvis brukes om nødvendig også andre bokhandlere. Ved bestilling legges informasjon om boka inn i skjema hos Dawson, og når boka kommer, ferdig ryggmerket, blir dataene automatisk overført som en katalogpost i Libris. I praksis er bøkene dermed (nesten) ferdigkatalogisert når de mottas. Det gjenstår bare å sjekke mot boka, gjøre eventuelle korrigeringer og muligens endre klassifikasjon og ryggmerking hvis det viser seg at forhåndsklassifikasjonen var feil.
Elektroniske tidsskriftpakker blir forhandlet sentralt, og det er bestemt at trykte tidsskrifter skal kastes når de finnes elektronisk. Det er også bestemt at mottatte tidsskrifthefter ikke lengre skal registreres. Og det viser seg at de ikke savner den gamle hefteregistreringen! Leverandøren (nå EBSCO, tidligere Swets) sender tidsskrifter pakkevis adressert til institusjonsbibliotekene, men sendt samlet til EN fellesadresse og videresendt med internposten. Heftene leveres med strekkodeetikett med Vol.år , eier osv. Det følger lister med tidsskriftpakkene over hvilke hefter pakken inneholder, og disse listene oppbevares i permer, hvis man en sjelden gang MÅ gå tilbake og sjekke

Kataloger 
Vi er heldige som har Bibsys som tar seg av ”alt”! I Uppsala har de (minst) tre ulike systemer å forholde seg til: 
DISA – lokal katalog og utlånssystem, 
LIBRIS - felles katalog og 
SAGA –  bestillings- og faktureringssystem. 
Vanligvis katalogiserer de i LIBRIS, og postene overføres til DISA hver natt. Enkelte interne publikasjoner registreres bare i Disa, f.eks eksamensbesvarelser (iallfall på Bio-biblioteket). 

DIVA, ”Digitale vitenskapelige arkivet”  inneholder avhandlinger og andre publikasjoner i fulltekst fra universitet i Norden, vesentlig fra Sverige
Samlinger

I tillegg til det som finnes i Libris har Bio-biblioteket Europas største samling av sopplitteratur og Geo-biblioteket en kjempesamling med kart. Sopplitteraturen holder de på med å legge inn i Libris nå. Finner vi ikke det vi leter etter i katalogen, tar de gjerne imot henvendelser.
Kart på nettet

Kartansvarlig på Geo-biblioteket  anbefaler 
* Lantmäteriet sine digitale kart over Sverige. Det er fritt å søke og se på kartene. Å skrive ut eller bestille koster penger
* Opplev Norge, Statens kartverk sitt CD-rom-atlas over Norge og Svalbard 
* Google Earth som omfatter stadig flere og bedre kart, flere funksjoner og som bare blir mer og mer sentral.
Pensum/kurs- litteratur  
Det er svært ulik praksis både for hvor mange eksemplarer bibliotekene kjøper av kursbøker, og hvor lang lånetiden er: dagslån (geo), ukeslån (bio og Ångstrøm), men andre igjen praktiserer lesesalslån, med bøkene oppbevart bak skranken (BMC-biblioteket).
Undervisning i litteratur- og informasjonssøking 
Linné-bibliotekene holder kurs for forskjellige målgrupper, og har mange felles erfaringer med oss i Bergen. Det er en stor utfordring å opprette like god kontakt med alle fagmiljø og studienivå, få kursene obligatoriske og treffe både med innhold og tidspunkt slik at deltagerne får maksimalt utbytte. I tillegg til ordinære kurs har UB Uppsala en egen åpen ”att söka information”-guide, emneguider og et interaktivt kurs i informationsøking som kun er tilgjengelig for studenter og ansatte ved universitetet i Uppsala. Det var flott å kunne vise vårt eget, åpne Søk og skriv! 
Diverse /idéer
* Opprette en ”tidsskriftklubb” der men leser avtalte artikler fra bibliotektidskrifter om aktuelle tema og samles for å diskuterer dem (artiklene/tema) – et par ganger pr. semester

* Lage en ”bibliotek-toolbar” til nedlasting på egen PC etter modell fra Uppsalas nye og svært populære tilbud .(De bruke et gratis-program: Conduit.com).
* Internopplæringsidéer
- Lær mer om Open Acces: - Hvorfor OA? – Tidsskrifter – Parallellpublisering – Hva mener forskerne?
- Nye Libris websøk
- Søkeverksted, eks. Sammenligene Scirus og Google Schoolar
* Prøv
-  Stora Sökguiden fra Blekinge Tekniska Högskolas bibliotek
-  Nationalencyklopedins Internettjänst
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