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Jeg er svært takknemlig for at jeg ble tildelt MFKs reisestipend for 2022. Det gav meg muligheten til å delta på Det niende runesymposiet. Runesymposiene holdes vært femte år, men denne gangen hadde det vært utsatt siden 2020. Arrangør var RuneS – Akademieprojekt Runische Schriftlichkeit in den Germanischen Sprachen som er et forskningsprosjekt ved Akademie der Wissenschaften zu Göttingen. Symposiet fant sted ved Akademie Sankelmark i Schleswig-Holstein 14.–19. juni 2022.
Det var 74 deltaker fra 15 nasjoner til stede på symposiet. Det ble holdt 49 innlegg i tillegg til plakatpresentasjoner. Mitt eget bidrag var innlegget: Functions of Cryptography in Runic Inscriptions (se abstract nedenfor), og jeg var chair ved plenumssesjonen Runic Inscriptions of the Scandinavian Middle Ages: Texts, Objects, Contexts and Concepts, et innlegg av Kristel Zilmer. Det var svært mange interessante innlegg og mange av den fostret dyptpløyende diskusjoner.
Fredag deltok jeg på heldagsekskursjon. Den startet med Museum für Archäologie Schloss Gottorf i Schleswig der vi fikk studere runeinnskrifter funnet i Starigard/Oldenburg før vi dro videre til det arkeologiske funnstedet ved Oldenburger Wallmuseum. Siste stopp var Europäischen Hansemuseum i Lübeck. Onsdag ettermiddag var det en kortere ekskursjon der vi blant annet besøkte Hedeby.
Faglig utbytte
Dette ble en svært utbytterik konferansereise. I mitt daglige virke ved Follo museum/MiA får jeg ikke dyrket fagkompetansen min innen runologi, men både i forberedelsene og under konferansen fikk jeg mye faglig påfyll. Det var satt av tid til diskusjon etter hvert av innleggene og mange av diskusjonene var svært interessante og fruktbare. Jeg fikk flere gode innspill til mitt eget innlegg, og gjennom konferansen fikk jeg fornyet kontakten med gamle kollegaer og knyttet bånd til nye. Arrangørene har intensjon om å publisere mange av innleggene i et fagfellevurdert symposiepublikasjon.
Mer informasjon om konferansen finnes her: https://www.isrri2022.uni-kiel.de/
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One of the essential conclusions drawn in my study for cryptic runes in the Viking Age and the Middle Ages (Nordby 2018) was that cryptography was used as a tool for learning to read and write with runes. In a society where the teaching of writing and reading was not institutionalized, cryptographic systems became a useful tool for learning the order of the futhark as well as the rune-names and the shapes of the runes. Hence cryptic runes became an integral part of general runic knowledge and were used only marginally to protect sensitive information. We can assume that competent rune-carvers were familiar with several cryptic systems from their own runic education, and that these systems were therefore not particularly exclusive. Cryptic runes had other uses, however. They were frequently carved to demonstrate proficiency in runic knowledge and were probably used as entertaining challenges in social settings. Several of the systems result in striking visual expressions that could be used to beautify or draw attention to inscriptions. In some inscriptions, cryptic runes seem to have been used to highlight magic messages.
In my paper I will illustrate the different uses of cryptic runes in the Viking Age and Middle Ages, giving examples of types of texts where runic cryptography occurs and discuss their functions.
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