Endringer av vedtekter og retningslinjer – årsmøtet 2019

Betegnelsen «FF-OsloMet» endres til «Forskerforbundet ved OsloMet – storbyuniversitetet». 
Betegnelsen «varahovedtillitsvalgt/nestleder» endres til «nestleder».
I §5.1, andre avsnitt, endres setningen «Ordinært årsmøte avholdes innen utgangen av februar» til «Ordinært årsmøte avholdes innen utgangen av april».
I §6.2, endres setningen «Hovedtillitsvalgt, leder og varahovedtillitsvalgt/nestleder danner sekretariatet for FF-OsloMet» til «Hovedtillitsvalgt, leder og nestleder danner lokallagets sekretariat. Nestleder er hovedtillitsvalgts stedfortreder».
I §7.2. endres setningen «Ordinært årsmøte avholdes innen utgangen av januar måned», til «Ordinært årsmøte avholdes innen utgangen av februar måned».
I §7.8 endres setningen «Alle henvendelser til sentrale myndigheter, tjenestemannsorganisasjoner eller hovedsammenslutninger over fakultets, avdelings- og senternivå skal gå gjennom lokallagsstyret, som avgjør om saken skal fremmes» til «Alle henvendelser til sentrale myndigheter, tjenestemannsorganisasjoner eller hovedsammenslutninger over fakultets, avdelings- og senternivå skal gå gjennom lokallagsstyret til Forskerforbundet sentralt, som avgjør om saken skal fremmes».



