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Forskerforbundet

Universitetet i Stavanger

Referat fra årsmøte for Forskerforbundets lokallag, Universitetet i Stavanger.

Tid: Torsdag 11. mai 2006 kl. 14.15-16.00 

Sted: Ellen og Axel Lunds hus, rom 317

Tilstede ca 20 medlemmer

Saksliste:
1. Konstituering. Jan Rune Ursin ble valgt til møteleder.  

2. Valg av referent mv.  

a. Jorunn Thortveit ble valgt til referent

b. Tellekorps: Helge Hodne og Bjarte Ravndal

c. Protokollunderskrivere: Helge Hodne og Bjarte Ravndal.

3. Årsmelding 2005 ble presentert av leder Svein Håland. Årsmeldingen ble godkjent og vedtatt med følgende merknader: pkt 4 Roar Hjulstad er vara til tilsettingsutvalget for SV fakultetet.

4. Regnskap 2005.  Kopi av regnskapet ble delt ut og gjennomgått og kommentert av kasserer Jann Rune Ursin. Regnskapet ble godkjent.

5. Budsjett 2006. Budsjettet ble gjennomgått og godkjent.

6. Orienteringer ved leder.

a. Lønnsoppgjøret 2006 Den ferskeste saken er særavtalen og hvordan forholde seg til den. Styret har ennå ikke behandlet saken, og pr i dag vet vi lite om konsekvensene. Dette blir en aktuell styresak i tiden som kommer. Lønnsoppgjør 2006 blir spennende. Mekling  avsluttes 15. mai med mulig streik fra 24 mai. FF-s krav er 3 delt : prosent  tabelltillegg for alle, sentrale justeringer spesielt for 1.stillingene, samt en pott til lokale forhandlinger. Ved noen institusjoner kan våre medlemmer bli tatt ut i streik, men det gjelder ikke  UIS i denne omgang.

b. Lokale lønnsforhandlinger 2006. Spørsmål fra årsmøtet om  ”å miste oppnådde lokale  tillegg i neste oppgjør” ble notert som aktuell sak å følge opp.

c. Medlemsmøter . Det er gjerne behov for flere medlemsmøter, for eksempel i forkant av lokale lønnsforhandling der man kunne diskutere kriterier for lokale tillegg. Årsmøtet pekte også på den  pågående sak om evaluering av styringsformen aktuelt tema for et medlemsmøte. 

d. OU-kurs i Sirevåg 29.-30. Mai. Det ble gitt en orientering om program. Invitasjon er gått til alle medlemmer, men det er bare plass til ca 25 personer. Prinsippet ”1.mann til mølla” gjelder. Årsmøtet påpeker behovet for et referat fra dette seminaret, noe styret merket seg.

7. Innkomne forslag

a. Styret fremmet 2 saker for årsmøtet. 

Sak 1:

Omorganisering med endring av tidspunkt for årsmøte. 

Tidspunkt for avholdelse av årsmøte i FFUiS endres fra mai til  januar ( i løpet av januar måned).

Forutsatt at årsmøtet vedtar denne omorganiseringen, vil valgene som foretas på årsmøtet, og ved enhetene etter årsmøtet gjelde framtil årsmøtet i januar.

Dette vil være i tråd med praksis ved de andre universitetene der årsmøtene avholdes i januar/februar. Det er også en fordel at regnskap, budsjett og årsmelding kan følge kalenderåret. Styret argumenterte også med at det muligens vil være lettere å rekruttere kandidater til de ulike verv. 

Årsmøtet diskuterte disse argumentene, og fant det fornuftig å støtte styrets forslag. Det ble enstemmig vedtatt.

Sak 2: 

Stipend for styremedlemmer.

De fire tillitsvalgte ved de tre fakultetene og ved administrativ enhet  får en årlig godtgjøring/stipend hver på kr på kr 7000. 

Årsmøtet ønsket i  tillegg at satsene skulle økes for alle styremedlemmer. Styrets forslag fikk dermed dette tillegget:

Satsene for stipend / godtgjøring for leder økes til 25 000 og for de øvrig verv/ styremedlemmer til kr 10 000 fra og med regnskapsåret 2007.

Forslaget ble enstemmig vedtatt

b. Det var ingen innkomne forslag fra medlemmer.

8. Valg 

a) Leder og nestleder. Valgkomiteen orienterte om at det pr. i dag ikke har kandidat til vervet som leder. Svein Håland har imidlertid sagt seg villig til å fortsette som leder frem til årsmøte i januar, og Jann Rune Ursin har sagt seg villig til å fortsette som nestleder. Dette forslaget ble  enstemmig vedtatt av årsmøtet. 

b) Valgkomité for 2007: Brita Strand Rangnes, Bjarte Ravndal  Marianne Traa og Helge Hodne ble valgt enstemmig. 

c) Revisor. Arne Rettedal ble valgt enstemmig.

UiS 11 mai  2006

Jorunn Thortveit 

Referent

