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Forskerforbundets lokallag

Universitet i Stavanger

Årsmelding for mai 2006 –januar 2007

Denne årsmeldingen omfatter tiden fra årsmøtet 11. mai 2006 til januar 2007.  

1. Årsmøtet 2006

Styret fremmet forslag om å endre tidspunktet for avholdelse av årsmøtet i FFUiS fra mai til januar. Dette ville være i tråd med praksis ved de andre universitetene der årsmøtene avholdes i januar/februar.  Dessuten ville det, etter styrets mening, være en fordel at regnskap, budsjett og årsmelding kunne følge kalenderåret. Styrets forslag ble enstemmig vedtatt.   

2. Styret

På årsmøtet 11. mai skulle det velges ny leder og nestleder. Valgkomitéen hadde imidlertid, til tross for iherdig arbeid og mange (21) henvendelser, ikke klart å skaffe kandidater til valget. Daværende leder og nestleder sa seg imidlertid villige til å fortsette i vervene fram til årsmøtet i januar 2007. Dette ble enstemmig vedtatt av årsmøtet. Som følge av endringen av tidspunkt for årsmøtet, ble det anbefalt at også tillitsvalgte ved enhetene skulle fortsette i vervene fram til januar 2007. Styret har hatt denne sammensetning:

Svein Håland, leder

Jann Rune Ursin, nestleder

Vidar Hansen, styremedlem fra TN

Liv Schjelderup, SV, Else Beth Roalsø, vara.

Åge Hultgren. HF, Jorunn Thortveit, vara. 

Inger Elise Svela, adm., Fredrik Skår, vara.

Jann Rune Ursin har vært tillitsvalgt ved TN og vært medlem av tilsettingsutvalget der. Han har også hatt vervet som kasserer. Inger Elise Svela har vært sekretær.

3. Styremøter

Styret har hatt  6 møter i perioden. Dessuten har det noen ganger vært uformelle drøftinger mellom styrets medlemmer i tilknytning til aktuelle saker.

4. Medlemmer

Forskerforbundet er fortsatt den største fagorganisasjonen ved UiS med ca. 280 medlemmer. Medlemstallet er stabilt. Det vil imidlertid fortsatt være en viktig oppgave i tiden framover å arbeide mer med rekruttering, og styret har ved ulike anledninger drøftet tiltak for å øke medlemstallet. Blant tiltakene vil informasjon om Forskerforbundent og personlig kontakt med kolleger og nytilsatte være viktig. Ulike former for premiering ved medlemsverving kan være et aktuelt virkemiddel.  

5. Medlemmer i ulike verv

Disse FF-medlemmer er med i tilsettingsutvalg ved fakultetene: 

Det teknisk naturvitenskaplige fakultet: Jann Rune Ursin.

Det humanistiske fakultet: Jarle Stormark til 1. september. Fra til 1. september: Åge Hultgren.

Det samfunnsvitenskapelige fakultet: Roar Hjulstad (vara) til 1. september. Fra 1. september er Liv Schjelderup vara.

Styret går inn for at styremedlemmer/tillitsvalgte i fremtiden går inn i vervene  som medlemmer/varamedlemmer av tilsettingsutvalgene ved alle enhetene slik ordningen har vært ved TN.

Mark Drews, velferdsutvalget. 

Elin Thuen, likestillingsutvalget.

Rolf A Jakobsen, arbeidsmiljøutvalget. 

Medlemmene engasjert som verneombud og varaverneombud:

Hovedverneombud: Rolf A. Jakobsen.

Institutt for musikk og dans: Mark Drews (vara). 

Institutt for kultur og språkvitenskap: Kåre Hegland (vara).

Institutt for førskolelærerutdanning: Torgrim Breiehagen. Torbjørn Vaaland (vara).

Senter for atferdsforskning: Tor Stornes.

Norsk hotellhøgskole - Institutt for økonomi og ledelsesfag: Øyvind Sirevaag.

Institutt for elektronikk og databehandling: Kåre Auglænd (vara).

Institutt for medie-, kultur- og samfunnsfag: Svein Erik Høie.

Institutt for sosialfag: Gro Wilhelmsen.

Fakultetsadministrasjonen, SV-fakultetet: Inger Eise Svela, vara.

6. Arrangementer/aktiviteter
Styret hadde planlagt et Opplærings- og Utviklingsseminar i Sirevåg i slutten av mai. Tema for seminaret var bl.a. Forskningsbasert undervisning, organisasjonsmodell, lønnsspørsmål og fagforeningsarbeid generelt. Påmeldingen var så lav at seminaret måtte avlyses. Planen har vært å arrangere seminaret høsten 2006. På grunn av andre oppgaver er seminaret ennå ikke avholdt. Styret har fått OU-midler til et overlappingsseminar med det nyvalgte styret og ordinært OU-seminar senere. 

Evaluering av organisasjons- og ledelsesmodellen ved UiS var en viktig sak høsten 2006.  Styret fant det derfor naturlig å invitere til et seminar om ledelses- og organisasjonsspørsmål i begynnelsen av november. Foredragsholdere var Forskerforbundets leder, Kolbjørn Hagen, universitetsdirektør Per Ramvi og førsteamanuensis Torvald Øgaard. Representanter for andre fagforeninger deltok også. Oppslutningen om dette seminaret må sies å være god med  ca. 36 deltakere.

Forskerforbundet ved UiS har avgitt to uttalelser til styret ved UiS  i forbindelse med evaluering av styringsordning og organisasjons- og ledelsesmodell. Før sommerferien gjaldt saken styresammensetning og rektorvalg. FFUiS gikk inn for styresammensetning etter ’normalordningen’, og valgt rektor og prorektor. Dette har bred oppslutning i organisasjonene og er nå vedtatt av styret ved UiS. 

Senhøstes gjaldt det organisasjons- og ledelsesmodell bl.a. knyttet til en spørreundersøkelse som ble gjennomført i forhold til alle ansatte ved UiS. Dette er en sak som skapte debatt blant noen av våre medlemmer, særlig om spørreundersøkelsens innhold. I forkant av undersøkelsen sendte lokallagsstyret en e-post til medlemmene og pekte på at de spørsmål som man mente burde vært tatt opp i selve undersøkelsen kunne nevnes i undersøkelsens merknadsfelt. 

 Lokallagsstyret har i etterkant uttalt seg kritisk om selve spørreundersøkelsen. Svarprosenten var meget lav, og FF mente at spørsmål som gjaldt styringsordningen generelt burde vært tatt opp. Vi har også tydelig gitt uttrykk for at man måt styrke ansattes medvirkning i de besluttende organer på fakultets- og instituttnivå. Dette er et synspunkt som alle fagorganisasjonene ved UiS står sammen om. Saken ble ved flere anledninger tema for drøftinger mellom tillitsvalgte og ledelsen. Etter vår mening ble ikke fagorganisasjonenes synspunkter tillagt tilstrekkelig vekt i den saken som ble lagt fram for styret til styremøtet 30. november. Dette førte til at Forskerforbundet, sammen med andre organisasjoner, skrev et brev til medlemmene i styret for UiS der styret blir bedt om å styrke den demokratiske medvirkningen i de styrende organer. Av styrevedtaket går det fram at saken på ny skal tas opp på et styreseminar i februar 2007.

Styret har ved flere anledninger arbeidet med spørsmål knyttet til avtalen mellom IRIS og UiS. Leder og nestleder har vært i møter med universitetets direktør og personaldirektør om saken. Foreløpig har det ikke vært mulig å komme fram til enighet om en avtale.

I løpet av den tid som omfattes av denne årsmeldingen er særavtalen for ansatte i staten sagt opp. Vi har mottatt en del informasjon fra Forskerforbundet sentralt, men foreløpig har bortfallet av særavtalen ikke ført til forandringer eller vanskeligheter ved vår institusjon. Ledelsen sendte ut en orientering før sommerferien 2006. Her gikk det fram at man ville holde fram med den praksis som var etablert og se tiden an. 

I tillegg til det som er nevnt ovenfor, har tillitsvalgte bistått medlemmer i ulike arbeidstaker/arbeidsgiverforhold. Slike saker er krevende og strekker seg ofte ut i tid. Forskerforbundets representantskapsmøte ble holdt i Oslo 30. og 31. oktober. Her ble det valgt ny leder, nytt hovedstyre og arbeidsprogram for den kommende treårsperiode. Delelegater fra FFUiS var Svein Håland, Jann Rune Ursin, Liv Schjelderup og Åge Hultgren.  

I slutten av november var representanter fra FFUiS invitert til seminar på danskebåten sammen med tillitsvalgte ved de andre fem universitetene. Svein Håland og Jann Rune Ursin deltok. Saker som ble tatt opp der var blant annet erfaringer fra årets lokale lønnsoppgjør og tillitsvalgtarbeid generelt. Denne kontakten er meget nyttig, særlig for oss som er knyttet til et helt nytt universitet. 

Styret har ikke hatt anledning til å gjennomfører noen studietur i 2006. Studieturen gjennomføres i januar 2007.

7. Lokalt lønnsoppgjør, høsten 2006

Arbeidet med lokale lønnsforhandlinger har tatt mye av tillitsvalgtes tid høsten 2006. Saken ble sendt ut i august, og forhandlingene ble sluttført i slutten av  oktober. Summen som det skulle forhandles om for ansatte ved UiS var denne gangen kr. 5.377.144,-. Informasjon til alle tilsatte ble sendt ut fra personalavdelingen. Forskerforbundets lokallag sendte også informasjon til medlemmene om bl.a. tidsfrister og prosedyre. Informasjonsmøte for medlemmene ble holdt 31. august. Ca. 30 møtte. Forskerforbundets forhandlingsdelegasjon var Svein Håland, leder, Jann Rune Ursin, Inger Elise Svela og Åge Hultgren. Av familiemessige grunner ble Hultgren forhindret fra å delta under størstedelen av forhandlingene.

Arbeidsgiver la også fram forslag om at tilsatte i enkelte lederstillinger skulle ”håndtereres på en særskilt måte” ved lokale lønnsforhandlinger denne gangen. Dette innebar blant annet. at arbeidsgiver ville sette av midler ut over den sentralt fastsatte forhandlingspotten til ledergruppen. Fagorganisasjonene godtok arbeidsgivers forslag.

150 av Forskerforbundets ca. 280 medlemmer ved UiS fremmet lønnskrav ved oppgjøret.  I sum omfattet kravene fra våre medlemmer i overkant av kr. 6 mill. Før oversendelse av kravene til arbeidsgiver ble alle kravene gjennomgått, justert og prioritert av tillitsvalgte og medlemmer ved de fire enhetene. Kravene fra medlemmene ble så satt opp i prioritert rekkefølge i forhold til antall medlemmer ved enhetene.

Resultatet av forhandlingene ble at 101 av våre medlemmer fikk kravene eller deler av kravene innfridd, kr. 2.136.020, dvs. 39,6 % av forhandlingspotten. Dette er prosentvis litt i overkant av det som ble tildelt FF-medlemmer ved det lokale lønnsoppgjøret i 2004. I tillegg kommer det som ble gitt til FF-medlemmer i lederstillinger. 

Måten resultatet av forhandlingene ble kunngjort på ble gjenstand for en viss meningsutveksling blant våre medlemmer. I forbindelse med forhandlingene ble det gjort avtale om at arbeidsgiver i løpet av de nærmeste ukene etter forhandlingsslutt skulle kunngjøre resultatet for dem som hadde sendt inn krav. FFUiS sendte ut en generell informasjon til alle medlemmene, mens noen av de mindre organisasjonene ga konkret tilbakemelding til dem som hadde fremmet krav. Flere av våre medlemmer mente at FF burde gjøre det samme. Etter noen runder med e-post, bestemte leder, i samråd med noen av styrets medlemmer, å sende liste med hvem som hadde fått kravene innfridd (navn og antall lønnstrinn) til alle medlemmene. Siden har det vært ro om saken.   

Forhandlingsdelegasjonen var bare delvis tilfreds med resultatet av årets lokale lønnsoppgjør ved UiS. Dette ble uttrykt i en protokolltilførsel der vi uttrykte misnøye med hvordan lønnsmidlene ble fordelt blant medlemmene fra de ulike fagforeningene: ”Det er dokumenterbare grunner til stede for at Forskerforbundets medlemmer føler seg forfordelt i forhold til medlemmer fra nær sagt alle andre fagforeninger”. I protokolltilførselen ble det også pekt på det uheldige ved at så mye som 76,9 % av lønnsrammen ble delt ut ved arbeidsgivers første tilbud.

Avslutning

Blant de utfordringer som ligger foran i de kommende år, står arbeidet med å befeste FF som den største – og viktigste fagorganisasjonen - ved UiS sentralt. Rekruttering av nye medlemmer må prioriteres. Tillitsvalgtes arbeid ved de ulike enhetene vil fortsatt ha stor betydning. Som tidligere nevnt i denne årsmeldingen, har det vært vanskelig å få medlemmer til å ta på seg tillitsverv. Dette har blant annet med at ressursene til tillitsvalgtarbeid er for knappe og faglige prioriteringer å gjøre. Blant de spørsmål som bør drøftes videre er spørsmålet om hovedtillitsvalgt for FF ved UiS bør være et heltidsverv med tillitsvalgtarbeid som hovedoppgave, men også med tid til faglig arbeid/forskning. Vi ser også nødvendigheten av at det ikke blir altfor hyppige utskiftinger blant tillitsvalgte i de ulike vervene. 

UiS 9. januar 2007

For styret ved Forskerforbundet, Universitetet i Stavanger

Svein Håland

leder

